
Čtyři roky války na Ukrajině: Odolnost je ve
spojenectví a zelené politice
24.2.2026 - | Strana zelených

Uplynuly čtyři roky od momentu, kdy ruský diktátor Vladimir Putin zahájil plnou invazi na
Ukrajinu a tím i válku proti evropské bezpečnosti a hodnotám. Tváří v tvář ruské agresi a
nestabilnímu vedení USA pod Donaldem Trumpem je zřejmé jediné: pokud se Evropa
nesjednotí, prohrajeme všichni.

Doba je mimořádně náročná. Putin touží po obnovení sovětské sféry vlivu, zatímco americká
administrativa Donalda Trumpa otevřeně podporuje rozklad evropské integrace a sází na
nacionalisty typu Viktora Orbána. Občanská společnost napříč kontinentem, i přes únavu z vleklého
konfliktu, stále stojí na straně napadených a volá po spravedlivém míru. Víme totiž, že EU je
primárně mírový projekt, který musíme bránit.

Konec vydírání: Zrušme právo veta

Bohužel, akceschopnost Evropy je stále brzděna zevnitř. Právě teď, v únoru 2026, maďarská vláda
Viktora Orbána opět zablokovala klíčovou pomoc – tentokrát 20. balíček sankcí proti Rusku a životně
důležitou půjčku pro Ukrajinu ve výši 90 miliard eur.
Zelení napříč Evropou bijí na poplach. „Jedna vláda nesmí držet celou EU jako rukojmí. Opakovaná
veta Viktora Orbána paralyzují Evropu v době války. To, co bylo dříve jen nepříjemností, je dnes
přímým ohrožením naší bezpečnosti,“ říká jasně spolupředsedkyně Evropských zelených Vula Tsetsi.

Zelení dlouhodobě prosazují to, co je dnes jasné: Potřebujeme společné financování obrany a
společnou koordinaci. Na co nám budou nově nakoupené zbraně, pokud nám jeden autokrat
znemožní je efektivně využít na obranu našich spojenců?

Hazard české vlády s naší bezpečností

Zatímco Evropa hledá cestu k jednotě, nová česká vládní garnitura oligarchy Andreje Babiše,
profosilních Motoristů a SPD nás táhne opačným směrem. Místo strategické spolupráce vidíme
chaotické armádní nákupy bez mezinárodních konzultací, které otevírají dveře korupci a lobbistům
zbrojařských korporací. Ještě nebezpečnější je však vládní energetická politika. Babišův kabinet
slibuje návrat k uhlí a dovoz levného plynu, čímž nás znovu činí závislými na rizikových režimech. To
není suverenita, to je hazard. Skutečná bezpečnost znamená energetickou nezávislost založenou na
obnovitelných zdrojích. Místo podpory komunitní energetiky a levné energie z větru a slunce však
vládní politici a dezinformační weby útočí na zelená řešení, která by lidem snížila účty a odstřihla
Putina od příjmů.

Spojujme se, braňme demokracii

Ruská hybridní válka se nyní propojuje s kulturními válkami importovanými z USA. Cíl je jasný:
rozdělit Evropu, oslabit důvěru v instituce a dosadit k moci populisty, kteří vymění svobodu za iluzi
klidu. Je naivní si myslet, že příchylnost k Trumpovi či Putinovi nám zajistí bezpečí.
To nesmíme dovolit. Potřebujeme silnou a nezávislou Evropu. Musíme vládě připomínat, že
skutečnou českou suverenitu zajistí jen silné slovo v silné Evropě.
Potřebujeme sociálně citlivou transformaci, ne rozevírání nůžek mezi bohatými a chudými.
Potřebujeme klimatickou odpovědnost, ne fosilní skanzen.



Potřebujeme odvahu, jakou ukázal Volodymyr Zelenskyj, když odmítl odvoz z napadené země a žádal
munici.

O budoucnosti Evropy se rozhoduje teď. Nenechme si ji vzít obchodníky se strachem.
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